

2019年11月

4

星期一

己亥年十月初八

大理日报社出版

国内统一连续出版物号

CN 53-0011

代号63-37

第9484期

今日8版

大理日报

DALI DAILY



大理日报微信公众号



大理日报官方微博



大理日报新闻网

指尖大理客户端

权威性·影响力·责任感

网址: http://www.dalidaily.com

当代中国发展进步的根本保障

论深入学习贯彻党的十九届四中全会精神

人民日报评论员

中国特色社会主义制度是党和人民在长期实践探索中形成的科学制度体系,我国国家治理一切工作和活动都依照中国特色社会主义制度展开,我国国家治理体系和治理能力是中国特色社会主义制度及其执行能力的集中体现。

从党和国家事业发展的全局和长远出发,党的十九届四中全会专题研究坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化问题,审议通过《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》。《决定》全面总结党领导人民在我国国家制度建设和国家治理方面取得的成就、积累的经验、形成的原则,重点阐述坚持和完善支撑中国特色社会主义制度的根本制度、基本制度、重要制度,部署需要深化的重大体制机制改革、需要推进的重点工作任务,为新时代坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化指明了前进方向、提供了根本遵循,是一篇马克思主义的纲领性文献,也是一篇坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言书。

中国共产党自成立以来,团结带领人民,坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合,赢得了中国革命胜利,并深刻总结国内外正反两方面经验,不断探索实践,不断改革创新,建立和完善社会主义制度,形成和发展党的领导和经济、政治、文化、社会、生态文明、军事、外事等各方面制度,加强和完善国家治理,取得历史性成就。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央领导人民统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,推动中国特色社会主义制度更加完善,国家治理体系和治理能力现代化水平明显提高,为政治稳定、经济发展、文化繁荣、民族团结、人民幸福、社会安宁、国家统一提供了有力保障。实践证明,我们党把马克思主义基本原理同中国具体实际结合起来,在古老的东方大国建立起保证亿万人民当家作主的新型国家制度,使中国特色社会主义制度成为具有显著优越性和强大生命力的制度,保障我国创造出世所罕见的经济快速发展奇迹和社会长期稳定奇迹。中国特色社会主义制度是当代中国发展进步的根本保障,这是从历史和现实中得出的鲜明结论。

在实践中,我国国家制度和治理体系展现出多方面的显著优势。主要是:坚持党的集中统一领导,坚持党的科学理论,保持政治稳定,确保国家始终沿着社会主义方向前进的显著优势;坚持人民当家作主,发展人民民主,密切联系群众,紧紧依靠人民推动国家发展的显著优势;坚持全面依法治国,建设法治国家,切实保障社会公平正义和人民权利的显著优势;坚持全国一盘棋,调动各方面积极性,集中力量办大事的显著优势;坚持各民族一律平等,铸牢中华民族共同体意识,实现共同团结奋斗、共同繁荣发展的显著优势;坚持公有制为主体、多种所有制经济共同发展和按劳分配为主体、多种分配方式并存,把社会主义制度和市场经济有机结合起来,不断解放和发展社会生产力的显著优势;坚持共同的理想信念、价值理念、道德观念,弘扬中华优秀传统文化、革命文化、社会主义先进文化,促进全体人民在思想上紧紧团结在一起的显著优势;坚持以人民为中心的发展思想,不断保障和改善民生、增进人民福祉,走共同富裕道路的显著优势;坚持改革创新、与时俱进,善于自我完善、自我发展,使社会充满生机活力的显著优势;坚持德才兼备、选贤任能,聚天下英才而用之,培养造就更多优秀人才的显著优势;坚持党指挥枪,确保人民军队绝对忠诚于党和人民,有力保障国家主权、安全、发展利益的显著优势;坚持“一国两制”,保持香港、澳门长期繁荣稳定,促进祖国和平统一的显著优势;坚持独立自主和对外开放相统一,积极参与全球治理,为构建人类命运共同体不断作出贡献的显著优势。长期保持并不断增强这些优势,是我们新时代坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的努力方向。

当今世界正经历百年未有之大变局,我国正处于实现中华民族伟大复兴关键时期。更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深入学习贯彻党的十九届四中全会精神,在坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化上下更大功夫,使中国特色社会主义制度更加巩固、优越性充分展现,我们就一定能实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦!

(转载自11月2日《人民日报》)

洱海流域河道治理取得阶段性成效

本报讯(记者 褚雪琴) 10月31日下午,记者从大理州洱海流域河道治理攻坚战新闻通气会上获悉,我州高位统筹推进洱海流域河道治理,围绕河道水质环境改善目标,持续强化河道综合治理,各项工作成效凸显。

强化源头管控,加强水资源管理调度。严格实行按计划供水、用水审批制度,严控洱海流域灌溉取水工作,坚决取缔河道无序取水和封堵违规开采地下水。同时,加快实施清水疏导入河工程。截至8月底,洱海流域11个引清水入河点已完成通水,完成投资约1500万元,完成管道铺设10.346千米,预计每年可引2030万方清水进入洱海。

推进库塘湿地建设,加强库塘湿地运行管理。今年以来,我州结

合洱海流域陆域污染源结构变化情况,进一步摸清河流、沟渠来水的水量水质时空变化,及时开展已建库塘湿地运行情况调查及评估工作,并制定库塘湿地提质增效改造方案。同时,加快推进今年2000多亩库塘湿地建设工作,目前大理市完成北三江河道治理新建湿地154.82亩,完成上关兆邑片区900亩湿地主体工程。洱源县大涧河湿地、青螺沟湿地、苴碧湖镇铁甲桥及上龙门湿地建设面积共1137亩,目前已完工并通水试运行。在此基础上,按照“一湿地(库塘)一策”的管理要求,从运行提效、以湿养湿、分级管理等方面,切实加强库塘湿地管理。

推进末端拦截消纳工程进度,形成“三清洁”工作常态化。现已编制完成并获批了《大理市洱海流

域农业面源污染末端拦截消纳及灌溉综合利用工程试点项目可行性研究报告》及《大理市洱海流域农业面源污染末端拦截消纳及灌溉综合利用工程试点实施方案》,积极推进末端拦截消纳工程进度。进一步推进“三清洁”工作,通过州市联动,现场办公,对洱海流域河道沟渠整治进行现场督促检查、指导和验收,开展河道沟渠整治“回头看”,推动乡镇加强河道沟渠的长效管理和保洁。

深入开展专项行动,全面提升河(湖)长制工作质量。持续深入开展以“清四乱”“河长清河”为主的专项行动,排查整改河湖“四乱”等违法违规行为。同时,按照流域河(湖)长制工作要求,将20条重要入湖沟渠按流域纳入27条主要入湖河道市级河长制管理考核

范围,统筹负责河道及流域沟渠保护治理,入湖沟渠污染负荷得到明显削减。

据统计,今年1-9月,27条主要入湖河流及20条主要沟渠进入洱海污染负荷总量较2018年同期相比,化学需氧量减少227.108吨,降幅5.6%;总磷减少28.88吨,降幅50.7%;总氮减少277.725吨,降幅41.7%;氨氮减少48.635吨,降幅40.7%,劣水质水体比例得到有效改善,水质明显优于去年同期,洱海流域河道治理取得了阶段性成效。

坚决打赢洱海保护治理及流域转型发展攻坚战

不忘初心 牢记使命

牢记嘱托 奋进大理

我州举办流动党员学习教育兜底示范培训班

决不让一名党员在学习教育中“漏学”

本报讯(通讯员 何春品) 在“不忘初心、牢记使命”主题教育中,我州针对流动党员分布广、工学矛盾突出,集中学习难的实际情况,强化学习教育兜底意识,从10月下旬起,用1个月左右的时间,举办3期流动党员州级示范培训班,对流入大理市的953名务工党员进行全覆盖集中轮训,确保党员学习教育不漏一人。

党组织双向排查,全覆盖查找党员。开展“拉网式”大排查,安排县市党委组织部联动排查各地流动党员情况,采取支部对接找、亲属联系找、同乡帮带找等方式,对散布在大理市务工的流动党员进行全面排查梳理,逐一建档立册,做到底子清、数据新、资料实。

经过“拉网式”大排查,全州12县市共排查出流入大理市务工、没有参加培训的党员953名。

点对点发出通知,吹响学习“集结号”。充分考虑流动党员务工实际问题,逐一了解流动党员务工休假时段,认真制定流动党员学习教育培训方案,采取“万名党员进党校”的培训方式,分批次对在大理市务工的流动党员进行为期3天的培训。10月28日,来自不同行业的223名流动党员在州委党校参加了第一期封闭式学习培训。

精细化设置课程,唤醒党员的“初心”。把强化党员意识、唤醒党员“初心”作为学习培训的着力点,精心设置学习培训课程。

培训使用“云岭先锋”手机APP,帮助流动党员在互联网上找到“家”;为流动党员发放一本党章、一枚党员徽章和一张政治生日贺卡,组织全体党员重温入党誓词;聘请党校教师专题讲授习近平新时代中国特色社会主义思想、“不忘初心、牢记使命”主题教育解读,以及党章解读等课程,从内心深处唤醒流动党员的初心。

人性化服务保障,确保党员安心学。为确保流动党员安心、静心培训,在食宿安排方面,实行全员住宿、食谱民族化,设立医疗服务小组为学员提供医疗保障。并邀请人社部门领导为学员解读外出务工政策,让每一名党员充分感受到组织对党员的关心关爱。

特约记者 杨福军 通讯员 蒋正峰

“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,永平县从“巩固脱贫成效、提升脱贫质量”出发,聚焦“农村基层党组织软弱涣散”这个关键症结,坚持以问题为导向,一村一策,对症下药,强力推动基层党组织建设全面进步全面过硬。

摸清底数,找准症结。永平县委成立工作领导小组,通过召开党员、村民代表、村民组长会议,走访座谈、发放征求意见表等方式,对全县75个村(社区)党组织进行全覆盖摸底排查,一个村一个村地分析,一类问题一类问题地研究。经过系统甄别、研判分析,找准成因及症结之后,将厂街乡岩北村等6个村党总支确定为软弱涣散村党组织。

一村一策,靶向治疗。永平县成立软弱涣散村党组织整顿提升工作领导小组,聚焦问题村,“一村一策”立马上路;依托“万名党员进党校”“道德讲堂”“农村党员冬春训”“云岭夜校”,加强村“两委”班子成员教育培训,切实提高村党组织履职能力、带动能力和干事创业能力;严肃党内政治生活,完善基层治理,持续整治侵害农民利益的不正之风和群众身边的腐败问题,对存在涉嫌违法违纪、扶贫领域腐败问题的村“两委”班子成员及时进行清理;严格执行“四议两公开”,提高群众在村级重大事务中的参与权、知情权、决策权和监督权,拓展群众参政议政的渠道。

兴办实事,凝聚民心。永平县立足为民服务解难题,深入查找服务群众方面的不足和差距,积极回应群众诉求,大力改善水电路等基础设施,发展壮大种植、养殖等富民产业,不断增强群众的获得感、幸福感,进一步改善党群干群关系。

严督实导,跟踪问效。永平县坚持问题导向、目标导向、责任导向和效果导向,把整顿6个软弱涣散村党组织纳入《“基层党建创新提质年”重点任务项目清单》,明确责任单位、责任人,层层分解目标任务,层层传导责任和压力,确保“整顿一个、转化一个、验收一个、提升一个”。



洱源县苴碧湖镇大庄村委会的农家小院里堆满了丰收的玉米。(摄于10月28日)

金秋时节,在洱源县广大农村,一片片金黄色的玉米颗粒饱满,满目秋实,村民们正忙着加工、晾晒玉米,田间地头、农家小院呈现出一派丰收的景象。 [特约记者 施新弟 摄]

大理州典型引领“不忘初心、牢记使命”主题教育向纵深发展系列报道④

云龙诺邓:易地扶贫搬迁安置让贫困户日子更美好



云龙县福堂易地扶贫搬迁安置点施工现场。

□ 本报记者 李百祥 特约记者 赵雪梅 文/图

蔡绍珍是云龙县诺邓镇杏林村戴地坪村民小组的村民,也是易地扶贫搬迁安置户之一。今年55岁的蔡绍珍家还有一位80岁的老母亲,一位因风湿病瘫痪在床的妻子和两个儿子。10月16日,通过抽签,蔡绍珍已经确定了自己安置房的位置。10月24日上午,他来到诺邓镇福堂易地扶贫搬迁安置点的建设现场看房。

在福堂易地扶贫搬迁安置点的建设现场,几幢安置大楼都已经封顶,正在进行室内施工。蔡绍珍一直笑呵呵地在工地外的一棵树下

看着工人们在忙碌地施工,他说:“从小就住土木房,后来又建了土木结构的房子,看着新房这么漂亮心里非常高兴,老人和妻子也是相当期待着尽快住进新房子。等住进新房子,老家留一间看守房,我可以种点重楼、核桃和玉米。离城近了,以后有了小孙子上学什么的也方便,党的政策对老百姓这么好,我们的日子一定会更好。”蔡绍珍告诉记者,他现在的病是大儿子的婚事,等搬进新居后,离城近了,生活各方面的条件都会得到改善,他对大儿子的婚事也有了不小的期望。

据了解,诺邓镇福堂易地扶贫搬迁安置项目于2018年5月启动,

项目总投资6.56亿元,涉及新增易地扶贫搬迁群众1002户3820人,其中建档立卡贫困户829户3192人。今年9月,云龙县功果桥镇旧州、漕涧镇仁德、民建乡红旗坝3个安置点搬迁群众已经先后喜迁新居,福堂安置点搬迁群众也于10月15日至16日分两批进行集中抽签分配了安置房,计划在11月底前实现入住。

从检槽乡检槽村搬迁来的尹竹斌告诉记者:“我家有两个小孩,一个10岁、一个6岁,都到了上学的年龄,从山上搬出来让孩子有了更好的学习环境。离城近了,我们以后的工作机会也会多一些。”他对未来的生活充满了希望。

下转第二版

今日导读

第2版

大理市以主题教育推进“旅游革命”

第5版

金庸先生塑像在大理罗荃半岛旅游区落成

第6版

闪耀三千多年的中华文明之光